

# Химический гигант на Днестре

**Валерий Семенович БЕЛВЯСКИЙ** – первый директор комбината, уроженец г. Керчь Крымской области. После окончания 10-летки в 1943 г. ушел на фронт.

После войны учился в Севе­родонецком горном техникуме, окончил Ленинградский горный институт.

26 июня 1965 г. назначен директором Могилевского комбината синтетического волокна, где проработал до 1974 г., без отрыва от производства окончив Могилевский технологический институт по специальности «инженер-технолог химических волокон».

В 1974 г. выехал из Могилева. Умер в г. Тосно Ленинградской области 5 ноября 1986 г.

Люди, работавшие с Валерием Семеновичем, вспоминают о нем как о человеке очень сильном, мужественном, талантливом руководителе. Много грамотных технических решений исходило именно от него, поэтому и называли его специалистом номер один.

**Павел Николаевич ЗЕРНОВ** родился в г. Иваново в семье потомственного текстильщика. После окончания Ивановского химико-технологического института начал трудовую путь мастером прядильного цеха Могилевского завода искусственного волокна им. В.В. Куйбышева. Затем был назначен начальником цеха, заместителем главного инженера, главным инженером и директором этого завода.

В 1965 г. П.Н. Зернов назначается главным инженером строящегося Могилевского комбината синтетического волокна, а в 1974 г. становится его директором.

Руководя крупным объединением, Зернов успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук на тему «Химически модифицированные полиэфирные волокна».

Награжден в 1971 г. орденом Ленина, в 1974 г. – орденом Дружбы народов.

**Александр Александрович ПЕТРОВ** родился в г. Челябинске.

С 1969 г. А.А. Петров работает на Могилевском



комбинате синтетического волокна.

В 1973 г. назначен директором Могилевского завода искусственного волокна им. В.В. Куйбышева, в 1975 г. – главным инженером – первым заместителем генерального директора Могилевского производственного объединения «Химволокно» им. В.И. Ленина.

С 17.03.1981 г. по 11.02.1985 г. – генеральный директор объединения.

А.А. Петров зарекомендовал себя грамотным, инициативным работником с хорошими организаторскими способностями, внимательным и чутким руководителем.

В настоящее время проживает в г. Москве.

**Иван Афанасьевич ЕФАНОВ** родился в г. Ярославле. С 1964 г. работал на Светлогорском заводе искусственного волокна.

С 1.03.1985 г. по 14.06.1999 г. – генеральный директор Могилевского производственного объединения «Химволокно».

Ефанов – это личность с сильным характером, человек, способный увлечь за собой не только тех, кто разделяет его взгляды, но и сделать союзником своих противников.

Объединение выстояло, пережив перестройку и постперестроечный период, развал Советского Союза, критические реформы того времени. Ефанову удалось удержать объединение на плаву, сохранить коллектив, перестроить ряд производств на выпуск новой продукции.

Заслуги И.А. Ефанова отмечены многими государственными и правительственными наградами.

Идут годы, новое время предъявляет свои требования к производственному процессу, меняется руководство предприятия, реализуются современные инвестиционные проекты, осваиваются новые виды продукции, но коллектив бережно хранит память о первых специалистах и руководителях, стоявших у истоков формирования, становления и развития химического гиганта на Днестре.



Ольга СИНЯКИНА.